CORRIGE: Mathématiques - Série TSEco - Durée : 3 heures - Coef : 3 ﬂ M2

EXERCICE1: (Spts)

1. Calculons les trois capitaux et leurs taux respectifs de placement :

Soit C, , C, et C, les capitaux respectives

D'une part C,+C,+C,=510000 (0,25pt)

d'autre part C, , C, et C; sont dans cet ordre en progression arithmétique croissante donc
C,+C,=2C,

C,+C,+C;=510000 =2C,+C,=510000=3C,=510000=>C,=170000 F (0,5pt)
Ona:C,= %03 (0,25pt)

=10C,=7C, et C,+C; =340 000 =C, =340 000 - C,

10C, =7C, =10C,=7(340000-C,) =17C,=2380000 >C,=140000F (0,5pt)
C,=340000-C, =C;=340000-140 000 =C, =200 000 F (0,5pt)

C,=140000F ; C,=170000F ; C,=200000F

Autre méthode

C,, C, et C, sont dans cet ordre en progression arithmétique croissante de raison r

C,+C,+C;=510000 =C, + C, +1 +C, +2r =510 000
3C,+3r=510000 (1)

C, = %Q =10C, =7C,=10C, —7C, =0 =10C,— 7(C,+2r)=0

=10C,—7C, — 14r=0=3C,— 14r=0 (2)
3C, +3r=510000
3C, —14r =0

17r=510000 =r=30 000

3C,+3(30000)=510000 =3C,=420000=C,=140000 F
C,=C;+r=140000 + 30000= C,=170 000 F
C;=C,+r=170000 + 30000 =C, =200 000 F

Soit t, , t, et t, les taux respectifs

D'une part t, +t,+t,=36,4 (0,25pt)

t, , t, et t; sont dans cet ordre en progression géométrique.

Soit q la raison de cette progression

t,+t,+t,=364>t +tq+t,q =364t (1+q+q° )=364>t = L“z
' 1+q+gq

D'autre part les revenus annuels sont proportionnels a 84 et 85

=C1t1 _Gy I, I,

I , = , _— = 0,25 t

oo "Tr00 0 345 (0P

G Ghy

1540_ _ _18050 =85C,t, = 84C,t,q =85x140 000 =84x170 000q
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=1428q =1190 :>q=%

= 36,4 St = 364 t,=144% (0,5pt)
2 5,25
I+q+q 1+2+ ==
6 36

14,4 %
t,=tq= ,6 > =t,=12% (0,5pt)

2
=14’ = 14,4[%] >6,=10%  (0,5p1)

t, =14,4% H t,=12% ; t,=10%
2. Calculons le taux moyen de placement

{ = chff”; ~140000x14,4+ 170000x12 + 200 000x10
" ZC.n. 140000 + 170000 + 200 000

_ 6056000
510000

EXERCICE2 : (Spts)
1. Soit 7 le taux de diminution de la deforestation

>t =11,87%  (Ipt)

Methodel:
T T 23

4 =2 l-—) =21-—= — =7=82,96% =839

600 =27 000 ( 100) 100 — 135 82,96% =83%
Methode2:

Ve—=V,  4600—27000 _ o/ — ono : o

v = 27000 X 100 =-82,96% =-83% (une baisse de 83%)

Methode3:
M= 247600000 - % o CM désigne e coéfficient multiplicateur.

donc 1=(CM—1)x 100=(%—1)x 100 = - 82,96% =- 83% (une baisse de 83%)

7=83% donc la déclaration de la Ministre brésilienne est vraie.  (Ipt)
23

2. a. Montrons que (1- ——)"= 2>
100 135

Entre 2004 et 2011 il ya 7 ans doncon a :

4600=27000(1-——)"=(1--Ly=2
100

T
100’ 1350 (¥

b. Déterminons t

t 1 23 t /23 _ / 23 =
1- = =>1-—= |2 =t=(1- |22 )x100 = t=22,34° Ipt
( 100) 135 100 7135 (-, 135 : (22238% - (Ipo

Interpretation:

Le taux de diminution annuel de déforestation de I'Amazonie entre 2004 et 2011 est de 22,34%
(0,5pt)

¢. Estimons la surface de déforestation en 2018

Soit U, la surface de déforestation en 2004 et U, la surface de déforestation en (2004 +n)
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donc (U, ) est une suite géométrique de raison (1 — ﬁ ) et de premier terme U,= 27 000

Entre 2004 et 2018 il ya 14 ans donc on a :

U,,=27000(1 - % )= U,=784 km’.

La surface de déforestation en 2018 si cette évolution se poursuit & 1'identique est estimé a
784 km’.  (1,5pt)
PROBLEME : (10pts)
CT(x)= 0,1x" + 16 000
1. Montrons que la fonction bénéfice BT est définie par :
BT (x)=-0,1x+100x—16 000
La fonction recette RT est définie par : RT(x)=100x (0,5pt)
Bénéfice = Recette - colt total (0,5pt)
BT(x)= RT(x)—CT(x)
= 100x — (0,1x* + 16 000)
BT (x)= —0,1x"+100x —16 000 (1Ipt)
2. Etudions le sens de variation de CT
CT(x)= 0,1x’+16 000 =CT'(x)=0,2x  (0,5pt)
CT'(x)=0,2x=0pour tout x de [0;1000] (0,5pt)
donc la fonction CT est croissantesur [0 ;1 000]  (0,5pt)
Représentation graphique de CT
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3. Représentation graphique de RT ( voir figure)

D'aprés le graphique la courbe de RT est au dessus de celle de C7 dans l'intervalle
[200;800].(0,5pt)

4. Etudions le signe de BT (x)

BT(x)=0=—01x"+ 100x — 16 000 = 0

A=100>—-4(—-0,1)(—16000)=3600 (0,5pt)

x = 8000ux =200 (0,5pt)

X 0 200 800 1000

BT (x) - ( + - (Ipt)

BT(x)<Osur [0;200]U[800;1000] (0,25pt)
BT (x)=0sur [200;800]. (0,25pt)
Pour que I'entreprise réalise un bénéfice x doit appartenir a l'intervalle 1200 ;800[. (1Ipt)

Baccalauréat Malien — Session de Aoiit 2019 — Corrigé de Mathématiques — Série TSeco — Malimath.-net



